

智能回收助力绿色“双十一”

# “快递垃圾”变废为宝

本报讯 (记者蒋娇娇)“双十一”期间,市民享受线上消费狂欢的同时,纸盒、包装袋等“快递垃圾”也爆发式增长,这些垃圾的清理处置一直是个让人头痛的问题。现在,智能回收让“快递垃圾”有了更好的去向。

家住市区唐闸镇街道中海碧林湾的居民张琉璃每年都会趁着双十一“买买买”,往年她收到快递之后,就把包装盒、包装袋等随手扔进垃圾桶。今年,这些“快递垃圾”有了新的去处。“我把快递纸盒单独存放起来,积累到一定数量后拿到小区里的‘爱分类·爱回收’智能回收机。”昨日,她走到小区其中一处回收机前,打开手机微信,扫了扫机器屏幕上的二维码,闸门自动打开,把快递纸板投递进去,机器立刻称出了纸板重量,并根据重量发放了0.55元积分,积分到达一定数量就可以提现到微信钱包。从投递到积分,整个过程不超过20秒。“随时都可以来投递,也不用担心称重缺斤少两,又方便又环保,还能得实惠。”张琉璃成了回收机的“铁粉”。

“不仅‘双十一’,平时来投递可回收物居民也有很多。”唐闸镇街道碧林湾社区党总支书记张峰告诉记者,这种易于操作的方式也对小区的文明长效管理起到了促进作用,楼道里焕然一新,也减少了消防安全隐患。

“爱分类·爱回收”南通负责人甫太兵介绍,今年“双十一”期间,居民投递非常积极,从本月初至今,每日回收可回收物30吨,预计“双十一”高峰期将达到35吨。针对“双十一”期间货量激增的情况,“爱分类·爱回收”提前就做好了应对准备,增加清运车辆和人力,保障可回收物清运顺畅,不在回收机里“堵车”。

为确保回收的“快递垃圾”能得到有效分拣,厂房也提前储备招聘分拣人力。所有可回收物被送到“爱分类·爱回收”末端分拣中心后,会被精细分拣到40个品类以上,最终进入有资质的再生资源利用企业“变废为宝”。“比如快递盒属于纸类,经过再生处理之后,可以做成再生纸以及日用品、建材的原材料,大部分快递袋属于塑料类,可以转化为再生塑料和纺织材料等。”甫太兵告诉记者,通过把可回收物从生活垃圾里分离出来,可以让这些再生资源免于和干垃圾一起被焚烧填埋,让它们物尽其用,循环再生。

在鼓励居民积极投递的同时,甫太兵也提醒:“快递垃圾”中的部分材料,如防水袋、胶带等属于不可回收的干垃圾,建议居民在投递前先去除这些材料,提高再生资源利用效率。

目前,崇川区共投放了近400台“爱分类·爱回收”智能回收机,预计明年将进一步增加投放,助力生活垃圾减量化和资源化。



幸福街道成立快递小哥反诈宣传志愿队,在派送快递的同时宣传反诈知识,提升辖区居民防骗、识骗能力。 顾胜男摄

## 南通移动迎战“双十一”

# 全力保障网络通信畅通

本报讯 (通讯员王江舟 梅俊慧 记者张水兰)随着“双十一”的临近,各大电商平台纷纷“摩拳擦掌”。作为南通电商的集聚中心,海门叠石桥家纺城、通州川港家纺城的商户们正全力线上预热、售货。为了保障“双十一”期间网络运行畅通和网络安全,南通移动未雨绸缪,提前对川港、叠石桥家纺

城网络通信提供最优的通信网络服务。

在海门叠石桥,南通移动于10月底便已开展淘宝专线的重保工作,每日安排线路巡检看护。同时抽调专业技术人员成立网络保障小组,对“双十一”前夕的情况与供电部门提前进行沟通,提前知晓相关停电安排,每日对油机进行检查,做

好基站发电保障工作。

在通州的川港家纺城,南通移动专门组织专业网络技术专家深入家纺城各大企业及电子商务聚集地,对电商网络进行现场测试,针对上网流量大、满负荷上网的电商提前预警,通过互联网扩容、OLT设备扩容,在宽带远程接入服务器等方式对用户流量进行疏导。同

时,还安排多名技术人员24小时实时关注网络质量变化情况,切实保障“双十一”购物节期间用户的网络使用感知。

“双十一”期间,南通移动将全力守护网络安全畅通,以最优质的网络服务满足市民的需求,让广大用户在这场全民“消费盛宴”中用网安心、放心。

## 践行嘱托,培育张謇式企业家

人齐聚张謇企业家学院,与南通市委市政府共同推动合作协议落地落细,促进张謇企业家学院高质量发展。

当前,学院正深化与国内知名院校合作,与清华大学经济管理学院签订合作协议,加强教研合作,共同推进建设长三角教学基地;与中欧国际工商学院达成合作共识,共同开发教学案例,建设实践教学基地;与长江商学院、国际儒学联合会正在商谈合作办学相关事宜。

唐闸是张謇企业家精神的“原点”,是展现张謇最全面、系统、立体

的区域。据悉,我市将以唐闸古镇大生纱厂为中心,重塑7平方公里近代民族工业遗存名镇形象,张謇企业家学院新校区将落户唐闸,实现厂区、校区、景区、园区、社区高度融合,打造我市城市名片、文化地标、旅游目的地。新校区预计明年底落成。

新校区、新发展。市委党校常务副校长、张謇企业家学院常务副院长蒋建介绍,学院将从四方面发力:高标准提升办学质量,更加主动对接各省市统战部、工商联,拓展培训覆盖面;高层次举办企业家高级研修班和

企业家大讲坛;高起点成立张謇企业家学院理事会;高水平开展交流研讨活动,全力办好“张謇论坛”。

回归原点是为了走向新的起点。未来,张謇企业家学院将着力打造新时代企业家队伍建设教育培训基地、张謇企业家精神研究中心、民营经济人士理想信念和爱国主义教育基地。学院将向全世界展现中国民族企业家的胸襟与格局,推动中国企业在变革中创新,彰显大国自信!

本报记者 汤晓峰 张烨

(上接A1版)

## 建强载体 打造文化地标

张謇企业家学院,作为张謇企业家精神的宣传载体,其影响已从南通走向全国。

今年5月26日,在2021年度长三角地区合作与发展联席会议上,上海、江苏、浙江、安徽三省一市工商联和南通市政府签署共建张謇企业家学院协议。9月10日,长三角三省一市共建张謇企业家学院推进会在南通召开,三省一市工商联相关负责

## 南通大学附属医院建院110周年系列报道(八)

# 通大附院心胸外科:精湛技术护航百姓“心胸”健康

通大附院心胸外科创建于1953年,2013年科室被评为江苏省临床重点专科,2019年顺利通过江苏省重点临床专科的复评,现为江苏省微创技术质控中心、南通市心胸外科质控中心,科室学术技术力量雄厚,在江苏省内尤其是苏北地区一直处于领先地位,是省内医疗、教学与科研的重要基地,也是较早拥有硕士授予权的科室之一,为医院的重点发展科室。多年来,凭借精湛技术与崇高医德,通大附院心胸外科成为一支护佑江海百姓健康的“心胸王牌军”。

“心”系患者,微创救危妙手回春

今年十月手术直播周,通大附院心胸外科向全国同行直播了一台技术含量极高的胸腔镜下二尖瓣修复术,让一位二尖瓣脱垂,造成二尖瓣重度返流的心衰病人,在损伤很小的情况下得到了手术治疗。

从2013年起,心胸外科尤庆生教授

团队就开始实施胸腔镜下微创二尖瓣手术,该手术只需要在病人的右侧胸壁做一个5厘米的小切口,通过肋间进胸,无需切断肋骨和锯开胸骨,通过外周建立体外循环,完成二尖瓣手术,极大地减轻了病人的创伤。

目前,心胸外科常规开展各种心血管手术,如各类复杂小儿和成人的先心矫治、单瓣膜置换、联合瓣膜置换术和瓣膜成形术、冠状动脉搭桥术、急诊行主动脉夹层大血管置换术、胸腹主动脉支架腔内隔绝术、75岁以上的高龄冠脉搭桥术、搭桥加换瓣术、80岁以上的高龄瓣膜置换术、终末期重症瓣膜病的手术治疗、Hybride心血管杂交手术、房颤射频Maze改良迷宫手术、复杂先心矫治术等高难度高风险的手术。近年来成功开展了微创胸腔镜辅助二尖瓣置换、二尖瓣成形及部分先心手术,在省内独树一帜。微创先心经胸封堵及微创胸腔镜辅助房颤射频消融术亦在省内处于领先地位。几乎每隔几天,心胸外科都会收到病

人家属送来的感谢信和锦旗。

## 逢“胸”化吉,勇担重任承托生命

50多岁的袁女士1年前逐渐出现胸闷、气急,近一个多月平卧睡觉时不能正常呼吸,胸闷异常,只有坐在床上或者侧卧才能勉强入睡。经全面检查,发现其胸腔长有巨大的纵隔肿瘤,肿瘤将心脏挤压得严重变形,还压迫到肺动脉主干、左侧支气管,且肿瘤与心脏、大血管纠缠在一起,病情复杂,风险极高。面对如此难题,心胸外科联合多学科在术前举行了大会诊,制定手术方案,凭借着深厚的技术诊疗团队顺利切除肿瘤,让患者重获新生。

近年来,科室已在全省率先开展单操作孔和单孔全胸腔镜肺叶或肺段切除治疗I期非小细胞肺癌,目前已成为科室常规手术,并在苏北地区处于领先地位。常规开展各种复杂食管癌、肺癌、巨大纵隔肿瘤加上腔静脉置换、胸部畸形矫正等普胸手术及胸腺疾病及部分重症肌无力系统化综合

性治疗。自2019年底成功实施南通地区首例达芬奇机器人手术以来,科室已利用达芬奇机器人进行手术300例,涵盖了各种胸部常见手术。

## 科研引领,人才培养逐年拔节

俗话说:“没有金刚钻不揽瓷器活儿。”作为医院的拳头学科,通大附院心胸外科有胸外科、心血管外科、重症监护三个病区,开放床位123张。目前医、护、技等在职工人员共96人,其中主任医师7人,副主任医师5人;博士10人,硕士14人;博士后导师1人,博士导师2人,硕士生导师7人。正是这些连业内同行都艳羡的专家团队,让该院心胸外科诊疗水平一直保持全省领先地位。

“科研是引领,但必须为临床服务。”心胸外科一贯坚持临床和科研并重,科研为临床服务的原则,科研力量强,承担多项市级及院级课题,并参与国家级课题的研究。近年来,科室承担各级课题研究近50

项,其中国家自然科学基金面上项目3项、国家自然科学基金青年项目3项。在国内外期刊发表论文近200篇,其中SCI论文百余篇。主编或参编专著5部,发表国家专利5项。研究成果获江苏省医学三等奖1项,获江苏省卫生厅新技术引进二等奖2项,获南通市科技进步一等奖1项、二等奖3项、三等奖2项。

近年来,科室每年完成各类手术2500余台,普胸手术2000余台,心脏和大血管手术400余台,治愈好转率保持在95%以上。2016年心血管外科和胸外科在中国医院科技影响力排行中双双跻身前100名。

顾雨 李波



庆祝南通大学附属医院建院110周年巡礼



南通沿海开发集团党委书记、董事长 沈健宏

安全生产大于天。一直以来,南通沿海开发集团严格贯彻落实市安委会、国资委安全监管要求,扎实推进安全生产专项整治行动,落实安全生产责任制,取得了明显成效,重点时段、重大节日期间未发生生产安全事故和有影响的生产安全事件。

一、全面覆盖,落实月度安全隐患排查。根据市安委办关于企业安全生产的相关部署要求,沿海集团对各业务板块安全生产工作详细制定量化审核标准,坚决实行月度安全隐患排查制度并编制月度安全隐患排查整治汇总表,结合隐患排查整改情况、月度安全检查分析、总结等方面提出具体标准和要求。各二级子公司每月月底之前完成隐患排查整治工作并将本月检查整改情况予以报送,同时,集团安委会按照整改排查汇总表进行检查,并开展追溯、分析、整改、验证等相关工作,督促集团安全生产工作做实做细。

二、创新模式,引入第三方安全服务机构。采取“企业买单、专家把脉”的方式引进行业领域内具有较强专业技术力量的第三方提供安全技术服务,是沿海集团安全生产工作的一项创新举措。第三方安全服务机构在协助沿海集团抓实抓细安全生产工作方面起到了较为良好的辅助作用。一方面解决了集团业务面广、安全生产专业人员不足的难题;另一方面有效提高了隐患排查的专业性和准确性,并能提出针对性整改意见,更有利于消除隐患。在严格贯彻落实上级部门关于安全生产具体要求的基础上,沿海集团注重发挥第三方专业机构的安全生产技术、人才和服务优势,助力全集团的安全生产隐患排查整治,全面提升集团的安全生产工作整体水平。

三、强化监管,缴纳安全生产风险保证金。为进一步加强沿海集团安全生产工作,严格落实安全生产责任,强化安全意识,集团党委研究制订了《沿海集团二级单位安全生产风险保证金管理办法》,要求各二级单位主要负责人、安全生产分管负责人、安全生产部门负责人缴纳一定标准的风险保证金,用于对各单位安全生产工作成效评价的考核奖惩。安全生产风险保证金由各单位财务管理部实行专户管理,专款专用。通过施行安全生产风险保证金制度,督促集团各单位加强安全管理投入、严格安全监督,增强自我检查、自我纠正意识,推动集团各板块安全管理规范化建设。



中兴街道永兴社区把文明城市长效管理与民生实事相结合——

## 将“文明牌”打造成“民心牌”

卫生死角消失了,飞线充电不见了,电瓶车停放井然有序……通过系列专项整治,家住南通开发区中兴街道永兴社区的居民惊喜地发现,小区出现了大的变化,环境更舒适了。

文明是一座城市最美的底色,永兴社区将落实文明城市长效管理与全面推进“我为群众办实事”实践活动相结合,真正把“文明牌”打造成“民心牌”,让群众真切感受到文明的温度、亮度与厚度。

为了给大家创造干净、整洁、宜居的生活环境,连日来,永兴社区开展“环境整治”新时代文明实践志愿活动,对卫生“死角”和顽症区域进行全面大整治,彻底清理小区内“脏、乱、差”现象。此次共清理乱堆乱放50余处、铲除乱种植10处,清运垃圾等杂物共26车,有效地改善了小区的环境,推进了永兴社区文明城市创建进程。

“小区里以前电瓶车都乱停放,现在整齐多了,道路也变宽敞了!”社区居民王先生表示。针对电动车乱摆放问题,永兴社区疏堵结合,一方面扩大辖区内

非机动车停放区域,对非机动车停放区划线模糊、不清晰的区域及时补充、增加划线;另一方面,永兴社区志愿者组成交通引导队在小区协助交通引导。把道路两侧不规范停放的车辆进行挪移,耐心劝导不规范停车行为,示范带动更多的人积极参与到文明创建活动中来。

永兴社区辖区内老旧小区居多,楼道内电动车充电现象较多,且住户私接的“飞线”大多裸露在外,存在安全隐患。近日,永兴社区在辖区内集中清理飞线充电的突出问题。志愿者对每幢楼进行地毯式排查,做好宣传引导,号召居民使用充电桩;发现有安全隐患的“飞线”,由专业师傅剪断隐患电线。下一步,社区将增设7个电瓶车集中充电桩,彻底解决电瓶车充电难的问题。

永兴社区党总支书记陈善惠说,接下来,永兴社区将继续加大工作力度,加强协调联动、合力攻坚,抓紧、抓实、抓出成效,让文明之花在社区绽放。

本报记者 袁晓婕  
本报通讯员 樊淑淑